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London (Reuter). A Moszkvában közzé tett legujabb katonai jelentés 

közli, hogy az a szovjet hadoszlop, amely Pitestitől nyugatra nyomult előre, 

széles ironton átkelt az Olton és felszabaditotta Ramnicu
l Valcea és Drágása- 

ni városát, valamint sek más helységet. Bacáu vidékén fel
számolták az utolsó 

német ellenállási gócokat is. Háromezer német katonát ejtettek foglyul ez 

alkalommal, közöttük három tábornokot is, mégpedig a 6. német
 hadsereg pa- 

rancsnokát, a 376. gyalogsági hadosztály parancsn
okát és a chisináui helyőr- 

cég volt német parancsnokát. A szovjet csapatoknak nyugati irányban tör- 

ténő előnyomulásáról Moszkvában közölték, hogy a szovjet csapato
k naponta 

40-80 kiüóméterrel haladnak előre. 

A szovjet csapatok jagoszláviai előanyomulásáról Moszkváb
an nem tettek 

közléseket tegnap. A londoni rádió saját hirforrására hiva
tkozva azt jelenti, 

hogy a szovjet csapatok Turnu Severintől nyugatra a Duna
 északi partja men- 

tén is előnyomulnak. 

A szobanforgó szovjet hadműveletek - mint a Reuter 
jelentése a továb- 

Bbiakban hangsulyozza - szigoruan összeegyeztete
tt hadmüveletek és szoros 

kapcsolatban állanak Tito marsall csapatainak mozdulataival és hadmüvele- 

teivel. Tekintettel arra, hogy a londonirádió péntek reggel óta az ang ol- 

amerikai szárazföldi erők balkani jelenlétéről beszél, 

amelyek Tito marsall hadseregével vállvetve harcolnak a németek ellen, na- 

gyon valószinü, hogy ezeket az „adriai szövetséges inváziós erőket'? nemrésg 

tették partra a Balkánon. 
Tito marsall csapatai hadmüveleteinek eredményekép már eddig is elvág- 

ták az összes német közlekedési vonalakat a hadmüveleti térségben. Így a 
Zágráb-Belgrád fővanalat több, mint hatszáz ponton szétrombolták és telje- 
sen használhatatlanná tették. Hasonlóképpen tervszerüen elpusztitották a 
közlekedési vonalakat Görögországban, valamint Románia nyugati és délnyu- 
gati határa körül. A szabad jugoszláv rádió közölte, hogy az angol, amerikai 
és szovjet légi érő állandóan különböző erősitéseket visz Jugoszláviába. 

Ugyanez a rádió nagyarányu szerbiai felkelésről tesz emlitést, 
amelyet a szerb nép inditott a német megszállók ellen, - fojeződik be a Reu- 

ter jelentése. 

Bucuresti. A Rador román hir- 

ügynökség a Reuter-ügynökség kö- 

vetkező londoni távirati jelentését is- 

merteti: 

A Reuter jelenti Bucurestiből, hogy 

Bucuresti. Mint a Románia Li- 

berá jelenti, a román királyi kormány 

a következő megállapitásokat tette a 

magyar királyi kormánynak a budapes- 

ti rádió utján 1944 szeptember 1-én kül- 

dött üzenetére: 

Hadiállapot Románia 

A román királyi kormány rende- 

dettörvénnyel egy olyan demokratikus 

Miért nem szakit 
London (Reuter). Az Ulus cimü 

török lap a következőket irja: Magyar- 

ország még nem határozta el a Német- 

országgal való kapcsolatok megszakitá- 
sát. Miért nem? Azért, mert Magyaror- 

szág nem akar lemondani a Németor- 

szág segitségével megvalósult terület- 

nyereségekről? Vagy azért, mert Ma- 

arország nincsen abban a helyzetben, 

London. (Reuter). Berlinben 

csütörtökön hivatalosan közölték, ho
gy 

a bolgár kormány megszakitotta kap- 

ccsolatait Németországgal. 

AAkReuter-jelentés egyben megjegy-
 

Ankara 

London. (Reuter). Csütörtökön az 

ankarai rádió megerősijette azt a hirt, 

nogy a szovjet csapatok bevonultak Bul- 

gáriába. E müveletről Moszkva éppen 

ugy nem mond semmit, mint ahogy a 

bolgár fegyverszüneti kérelemre sem 

adott választ, - mondja a Reuter-jelen- 

tés A szovjet radióállomások és la- 

pok továbbra is rámutatnak arra,
 hogy 

Bulgária az utolsó pillanatig cselekvő 

módon támosatta a német hadsereget a 

Szovjet-Unió elleni harcban. 

V elvesztette a háborut. 

a román kormány külügyminisztere 

csütörtökön este nyilatkozatot adott 

ki. Megállapitván, hogy Magyaror- 

szág nem akar lemondani a bécsi dik- 

alapokon álló alkotmányos rendet álli- 

tott helyre, amelynek értelmében min- 

den román állampolgár, tekintet nél- 

kül származására, egyenlő jogokat él- 

vez a törvény előtt. 

- A román kormányt minden tény- 

kedésében ez az elv vezérli. Ennek 

megfelelően a magyar népkisebbség 

egyetlen tagja ellen sem foganatositot- 

tátum révén elkövetett igazságtalan- 
ságról, másrészről pedig a magyar 

hadsereg, szolidáris lévén a némettel, 

támadja a román csapatokat, ame- 
lyek együtt harcolnak a szovjeó csa- 

tak semminemü korlátozó intézkedést. 

Ha augusztus 24 után egyes biztonsági 

intézkedéseket foganatositottak is, ezek 
általános jellegüek voltak és semmifé- 

le etnikai alapon való megkülönbözte- 
tést nem céloztak. Az a néhány kisebb- 

ségi magyar, akikre ezek az általános 

intézkedések vonatkozhattak, nincse- 

és Magyaroszág között 
patokkal, Magyarország önmagát he- 

lyezte hadiállapotba Romániával, - 

jelentette ki a román kormány kül- 

ügyminisztere. 

A román kormány válasza a magyar kormány szeptember 1-i üzenetére 
nek letartóztatva, hanem lakásukon őr- 
zik őket. 
- A román kormány hozzájárul ah- 

hoz, hogy a Vörös Kereszt megbizottai, 
amennyiben ez vállalná a közbenjárást, 
a fenti tényről meggyőződhessenek, - 
fejeződik be a román kormány válasza 
a magyar kormány szeptember 1-i üze- 
netére. 

már Magyarország is Németországgal? - kérdezi az Ulus 

hogy kövesse Finnország, Románia és 

Bulgária példáját? - kérdezi az Ulus, 

majd igy folytatja: 

= Nyilvánvaló, hogy Németország 
Miért akar Ma- 

gyarország a végsőkig megmaradni a 

német birodalom egyetlen szövetségesé-
 

nek? Erdélynek Magyarország számára 

zi, hogy a szovjet kormány eddig még 

nem nyilvánitotta ki állásfoglalását a 

sSzovjet-Unjóval való fegyverszünetre 

vonatkozó bolgár kérést illetőleg. 

megerősiti a szovjet csapatok 

beveonulásának mirét 

A szófiai rádió közölte, hogy Eulgá- 

riában feloszlatták az összes fasiszta 

jellegü szervezeteket. A bolgár minisz- 

Hilsinki. (Reuter). A finn fegy- 

verszüneti küldöttség megérkezett 

Moszkvába. 
London. (Reuter). A helsinki 

rágió csütörtökön ismertette a Suo 

men Somialdomakraatti cimii finn lap 

van-e oly nagy jelentősége, hogy érte 

magának az országnak, a nemzetnek 

létét kockára tegye? 
- Törökország és a török sajtó soha- 

sem avatkozott bele más országok bel- 
ügyeibe - hangoztatja az Ulus, - Tö- 
rökország mindazonáltal azt a vélemé- 
nyét nyilvánitja most, hogy Magyarorz 
szágnak már régen meg kellett volna 

Hivatalos közlés: Bulgária szakitott Németország
gal 

terelnök kijelentette, hogy a parlamentet 
is feloszlatják, mert összetétele nem fe- 

lel meg a nép akaratának. A kormány a 

jövőben mindent a nép igazi akarata ér- 

telmében hajt végre és nem fogja lep- 

lezni az igazságot, - mondotta a bolgár 

miniszterelnök. 

Bolgár hadüzenet 
Névmeeterszádi 

London. (Remer). A bolgár rá- 

dió pénteken reggel közölte, hogy a 

mértékadó köreimek véleményét a kö- 

vetkezőkben foglalta össze: A háboru 

megnyerésének katonai esélyei ellün- 

tek s a háboru folytatása ilyenformán 

hasztalan vérontás. Eiz a megállapitás
 

emcsak Fnnországra vonatkozik, ha- 

egyik cikkét, amely a finn politika 

ak ? 

A tinn fegyverszüneti küldöttiség megérke
zett 

rem Némeországra is. Az idejében 1 

találnia az utat a szövetséges nagyha- 

talmakhoz való közeledésre, nehogy 

Németország sorsában kelljen osztoz- 
nia. Márpedig biztos, hogy ugyanaz a 

sors vár Magyarországra is, ha az utol- 

só pillanatig hüséges marad a német 

birodalommal való szövetséghez, - fe- 
jezi be cikkét a török lap. 

bolgár parlamentet fel 
oszlattákóés a bolgár vezérkari 
főnököt mással helyettesitették. Vala- 
mennyi, Bulgáriában lévő angol-amer 
kai hadifeglyot, akjknek javarésze : 

Pülő, szabadon bocsátották. 

rök forrásból származó Hir 
Bulgária hadat üz 
metországnak, nem erősi! 

Mos 
való békekötéssel valami 
lehet menteni. 

az 

kai köreinek vé 
1 * 
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! London. (Rador). A Daily Nail 
genfi tudósitója jelenti Bázelből, hogy 
a német kormány az utóbbi napokban 
kétségbeesett erőfeszitéseket tett, hogy 
hogy az egyik európai fővárosban a sző- 
vetségesek képviselőivel egy megegye- 
zéses béke érdekében az érinikezést 
megvalósitsa. Ezek a kisérletek voltak 
eddig a legkomolyabbak. Más hir sze- 
rint a németek Tekióban kisérletet tesz- 

London. (Reuter). A szövetséges 
erők földközitengeri főparancsnoksága 
közli, hogy mind a brit légi erő és hadi- 
tengerészet, mind pedig a szövetségesek 

Tito marsall kötelékeit és a szovjet csa- 

patokat a németek balkáni visszavonu- 
lási utjának támadásában. Nagyarányu 

összetett hadmüveletről van szó, hogy 
ezzel a Balkánon lévő 20 német hadosz- 
tályt átkarolják, visszavonulási utját és 

Nagyarányu hadmn 

szárazföldi egységei erősen támogatják 

Német békekisérletekk 

oroszokkal, - közli a jelentés. 

Cáfola? 
Bucuresti. A Románia Liberá, a 

kommunista párt lapja irja: 
- Egy Nagybritánniában tartózkodó 

román személyiség az elmult napokban 
egy angol lapban cikket irt s ebben a 
többi között azt állitotta, hogy Öfelsége 

Németországból való ellátási lehetősé- 
gét elvágják. 

„A német hadvezetőség most megki- 
sérli, hogy Görögországból és Albániá- 
ból erősitéseket vigyen Románia nyuga- 

ti és délnyugati határára. Ezeket a mü 
veleteket az angol-amerikai légi erő ke- 
ményen támadja. 

Tito marsall csapatai harcban állanak 
a német erőkkel és a szövetséges légi 
erővel együtt a közlekedési hálózat rend- 

nek arra, hogy érintkezésbe lépjenek az 

a király röviddel ezelőtt a szövetsége- 
sek, valamint több külföldön lakó ro- 
mán véleményét kérte arra nézve, idő- 
szerü-e külföldre való menekülése. Azt 
a választ kapta, hogy az országot ne 
hagyja el. 

- Felhatalmaztak arra - folytatódik 
a Románia Liberá cikke -, hogy ezt az 
állitást a leghatározottabban megcáfol- 
juk Öfelsége a király sohasem vette 
számitásba a külföldre való esetleges tá- 

szeres pusztitásával meghiusitják az el- 
lenséges mozdulatokat. Tito marsall 
csapatai és a Dunán Turnu-Severinnél 
átkelt szovjet egységek közeledn2k egy- 
máshoz. A szovjet csapatok jugoszláviai 
előnyomulásáról Moszkvából nem közöl- 
nek semmi. 

A Duna-vidéken folyt harcokban a 
szovjet csapatok ujabb 3000 német fog- 
lyot ejtettek és ellenállási gócokat szá- 
számoltak fel. Csütörtökön Turnu-Má- 

vozást, következésképen nem is ké 
senki véleményét sem az ilyen eshe 

ségre. Ellenkezőleg, Őfelsége a kir. 
egy pillanatot sem mulasztott el, hog 

az augusztus 23-án bekövetkezett ese. 
ményt előkészitse, azt az esemén 
amelynek érdekében Őfelségének a ne 
zet körében való tartózkodása épp 
annyira természetes, mint amennyire 
elengedhetetlen volt, - fejeződik be 
Románia Liberá cikke. 

gurele és Corabia dunamenti városaka 
szabaditották fel. A szovjet csapato 
most a Duna torkolatától számitva 70 
kilométer hosszu utvonalon tartják b 
tokban a folyót. 
A Szabad Jugoszlávia rádióállomása 

a maga részéről szintén megerősiti azt, 
hogy a szovjet csapatok Jugoszlávia te- 
rületén vannak, rámutatván ugyanekkor 
arra, hogy a Románia határvidékén 1 
vő német kitelékek nem tudták me 
litani a szovjet erőket s a Dunán való á 

Timisoara-Temesvár. A Ro- 
mániai Szociáldemokrata Párt bánsági 
végrehajtó bizottsága a következő kiált- 
ványt adta ki: 
A pusztitó háboru, amelyet idegen 
lérdekek szolgálatában álló kormány az 
e népének egyöntetü akarata elle- 
nére inditott meg, véget értt 
Miután példátlanul sulyos áldozato- 

kat kellett hoznunk, miután a harcme- 
zőkön százezernyi fiatal emberélet ve- 
szett el, miután a dolgozó nép egy üzér- 
kedő és hasznot hajhászó klik javára 
elszegényedett és megkötözteteit, mi- 
után városaink a légitámadások követ- 
keztében sulyosan szenvedtek, s miután 
haszontalan háborus kiadások folytán 
a nemzeti vagyon kimerült, végre a vá- 
rosi és falusi dolgozó nép harcikészsége 
véget vetett annak a bünös kalandnak, 
amely az országot a szakadék szélére 
sodorta. 

A Szociáldemokrata Párt már a há- 
Boru kitörése óta gondoskodott, hogy 
sorait megerősitse, hogy a többi dolgo- 
zó, demokratikus és hitlerellenes erőök- 
kel együttesen komoly akcióba kezd- 
jen a béke, demokrácia és szabadság 
lerdekében. 
Az egységíront, amelyet a Szociál- 

demokrata Párt a testvéri proletár- 
együttmüködés szellemében kötött a 
Kommunista Párttal, első lépés volt egy 
olyan politikai szövetséghez, amely ar- 
ra hivatott, hogy a nép igazi akaratát 
félelmet nem ismerő harccal heresztul 
vigye s ezzel a Munkások Egységíront- 
ja a nemzeti felszabaditásért megkez- 
dett harcnak az élére állt. Pártunk 
onban nemcsak aátmeneti eszköznek 

ttekinti ezt az egységírontot a mai küz- 
delemben, bármily jelentőségteljes le- 
Eyen is az, hanem első döntő lépésnek 
a romániai munkásosztály szerves egy 
ségének a megteremtéséhez, amelyet 
az összmunkásság az idestova egy ne- 
gyedszázad óta tartó haszontalan vi- 
szálykodás után hőn óhajt. 

Miután a munkások egységírontjának 
harcos tevékenysége, a többi baloldali 
szervezetekkel való együttmüködés ál- 
tal megerősödött, létrejött a Nemzeti- 
Demokrata-Blok, amely a Nemzeti Pa- 
rasztpártból, a Nemzeti Liberálispárt- 
ól, a Kommunista Pártból és a Szo- 
iáldemokrata Pártból alakult és arra 
ivatott, hogy a diktatorikus rendszert 
egszüntesse, a tengellyel való szövet 

get felbontsa, a fegyverszünetet meg- 
e s az országot a Béke, Demokrácia 
abadság felé vezesse: 
Bloknak a küzdelme ered- 
olt s ma egy olyan kormány 
az országban a hatalm: 

Unióval 

AROMÁNIAI SZOGIÁLDEMOKRATA PÁRT 
KIÁLTVÁNYA 

egész ország kell, hogy támogassa. 
Ezen kormányba való belépésével 

pártunk az ország megmentését akarja 
szolgálni, amelyet a Nácinémetország 
oldalán való háboru folytatása a biztos 
megsemmisülésbe sodort volna. Azon- 
ban a jövendő béke és szabadságok, 
melyeknek kivivása és megtartása a 
feladatunk, csak a keretét képezik pár- 
tunk jövőbeli ténykedéséhez, amely 
tulajdonképpeni életcélja: a városi és 
falusi dolgoző nép harca a kapitalisz- 
tikus kizsákmányolás teljes megszünte- 
téséért és a szociálizmus megvalósjtá- 
sáért! 

MUNKÁSOK ÉsS POLGÁROK! 

Valamennyi polgárnak a törvény 
előtti egyenlőségét haladéktalanul 
helyre kell állitani. Az utóbbi évek 
fasiszta és hitlerista törvényhozásának 
eltörlésével egyidejüleg az összes há- 
borus bünösöket felelősségre kell von- 
ni. Mindazokat, akik az országot el- 
nyomták és kifosztották, mindazokat, 
akik üzérkedés és korrupció utján a 
nép róvására meggazdagodtak. 
A szabadságjogoknak hosszu éveken 

át tartó megbilincselése s a népakarat- 
nak erőszakos elnyomása után Romá- 
niában a tökéletes demokratikus rend- 
szer felepitésének kell következnie. A 
hitlerizmusnak, amely utolsó erejének 
megfeszitésével védekezik, meg kell 
adni a kegyelemdöfést. Azáltal, hogy a 
román nép ezentul a világ szabad nem- 
zeteinek, élükön a Szovjet Unió, Anglia 

és az Egyesült Allamok oldalán harcol, 
egyben a jövő Európában való saját 
szabadságáért és függetlenségéért is 
harcol! 

A bécsi fasiszta diktátum által elsza- 
kitott Észak-Erdély felszabaditása lesz 
az első jutalma ennek a román harcnak 
s azok az áldozatok és nehézségek, ame- 
lyek még reánk várnak nem lesznek 
igy hiábavalók. 

A hadseregnek a hitleristaellenes po- 
ltikai erők harcához való csatlakozása 
értékes segitséget jelentett az ügy győ- 

kat a szociálizmustól, 

zelméhez. Ödvözöljük a Román Hadse- 

reget s kivánjuk, hogy a jövőben a nép 
igazi hadseregévé váljon. 

MUNKÁSOK! PARASZTOK! 
INTELLEKTUELLEK! 

Egy uj korszak vette kezdetét. Egy 
uj Romániát, a ti Romániátokat kell 

megteremteni. Ez pedig csak a Szo- 
ciálizmus Romániája lehet, szoros ösz- 
szeköttetésben azokkal a többi nemze- 
tekkel, amelyek ugyanezt az utat jár- 
ják. különösen a szomszédos Szovjet 
Unióval. 
Ezen ideálokért való harcra szólit fel 

benneteket ma a Szociáldemokrata 
Párt. A munkásokhoz, a kik a párt régi 
kereteit képezik, csatlakoznak most az 
összes szabad lelkiismeretek, mindazok, 

akik becsületes fáradtságos munkájuk- 
ból élnek. 

A tudományok embereinek, akik az 
elmult időkben távol tartották magu- 

az a feladatuk, 
hogy most csatlakozzanak hozzánk. Ök 
is munkások s nekünk együttesen kell 
harcolnunk a szociálista eszmékért. 
A romániai szociálizmus történeté- 

ben először történt meg ennek a hábo- 
runak folyamán parasztok és munká- 
sok testvériesülése a közös harc szin- 
terén: A Radikális Parasztpárt, felis- 
merve azt, hogy a dolgozó paraszt meg- 
mentése csak a szociálizmus által tör- 
ténhet, beolvadt a mi pártunkba, hogy 
együttesen felépitsük a munkások, pa- 
rasztok s a tudományok embereinek 
nagy pártját, amely egyik alapköve le- 
het az összes dolgozó emberek jövendő 
egységes pártjának. 
Mindezek megvalósitásában való köz- 

remüködésre szólit fel mindenkit a 
Szociáldemokrata Párt. 

flien a munkásság egységes 
küzdelme! 

Élien a béke ! 
Éljen a szövetséges nemzetek 

avőzelme! 
Éljen a demokrácia és a szociálizmus 

eyőzelme az egész világon ! 

A ROMÁNIAI SZOCIAL- 
DEMOKRATA PÁRT BAÁNSÁGI 
VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA 

AROmozi. Arad Távbeszélő 24-45 

Megérkezett az első amerikai fiüm 

Rema ivitli lálványozság. 

ikai valcev 
csedálatos kijálitásu zenés operettt 

Kiegészítésül pótműsor: MiCKY MA 
Ma és mindennap 3, 5 és 7 órakor 

Kedvezményes és szabadjegyek énytelenek. 
A tolongások elkerülése végett mindennap d e. 10 órától jegyelővéte. 

CARL BRISSON 

kelést sem voltak képesek megakad 
lyozni, - fejeződik be a Reuter jelen- 
tése. 

Heves harcok a Vág völgyében, 

valamint Kassa és Oderberg között 
Washington. (Reuter). Az Egye- 

sült Allamok külügyminisztériuma diplomá- 

ciai uton figyelmeztette a német kormányt 

arra, hogy a csehszlovákiai belső arcvonal 

tagjai rendes frontkatonák s mint ilyen 

ket kell őket kezelni, Ha a német csapatok 

megtorlást alkalmaznak, akkor az illetékes 
német köröket felelősségre vonják. 

A csehszlovák arcvonal rádiója csütörtő 

kön este közölte, hogy a Vág folyó völgyé. 

ben, valamint Kassa és Oderberg között he- 
ves harcok dulnak Ez a vasutvonal igen 

fontos a Szilézia és Magyarország felé 

nyuló német forgalom számára. A csehszlo- 

vák kötelékek a számbelileg jelentős tul 

sulyban lévő német erők ellen folytatot 

harcban eddig sikeresen ellenállottak, 
közli a washingtoni jelentés, 

Az inváziós hadszintér 
legujlabb eseménmyei 

London. (Reuter). Miközben An- 
gljából és az Egyesült Allamokból egyre 
özönlenek a csapatok és a hadianyaz 
Eszak-Franciaországba a Németország 
ellen inditandó nagy támadásra, a Fran 
ciaországban, Belgiumban és Hollandiá- 
ban lévő szövetséges haderőket azcso- 
portositlják, Ezek a csapatok az előretolt 
arcvonal mögött lévő elszigetelt néme 
ellenállási gócokat egymásután számol 
ják fel. Az amerikai előörsök messze tul 
vannak ezeken a gócokon és egyes helye- 
kenm már német területen harcolnak. 
Belgiumban és Észak-Francjaország 

ban a németek elkeseredetten ellenálla 
nak. Szövetséges katonai szakértők meg 
állapitása szerint ennek az ellenállásnal 
pusztán késleltető jellege van. A német 
hadvezetőség időt akar nyerni arra, 
hogy az ellenállás a Siegfried-vonalo. 
megszervezze. 
Az angol-amerikai csapatok elfoglal 

iák Vnern és Courtrai városokat, Calai 
kikötőjét pedig teljesen körülzárták. 
Más kötelékek átkeltek a hires Albert- 
csatornán Belgiumban. A csatornán lé 
tesitett szövetséges hidfő már 15 kilo 
méter széles. Az angol-amerikai előha 
ladás Aachen és az ardennesi erdőség 
felé teljes ütemben folyik. Mind a Mo 
sel, mind a Meuse folvón létesitett hid 
főket óráról-órára szélesitik. Nancy és 
Metz városát a németek kiüritették. 

Cegujabb 
Szevjet előnyemulás Nis fel 

London. (Reuter) A Dunán Tu 
Severin városánál átkelt szovjet 
tok Nis városa felé nyomulnak előre, 
Balkánon lévő 20 német hadosztályt az 
veszély fenyegeti, hogy teljesen elsz ek 
A földközitengeri szövetséges haderő 

főparancsnoksága felhivásban figyel 
tetett minden érdekeltet a Balkánon, 
hogy támogatást nyujtson a visszav 
mémet csapatoknak, vagy menekül 
ben segitse őket, mert közeleg a 1 
lás órájazaz;: 



nmnemzeli gárdákal lélesit 
a Bánságban 

Timisoara Temesvár. A nemzeti demokrata tömbbe tömörült 
négy párt bánsági vezetője, Bocu Sever 
nemzetiparasztpárt, Nistor Dimitrie 

dr. a nemzeti liberális párt és Constantj 
escu Miron tanár, a kommunista párt 

részéről megbeszélést tartott. A megbe- 
szélésen hangsulyozták a nemzeti de- 
mokrata tömbbe tömörült pártok állan 
ó kapcsolatának szükségét. 

A megbeszélésen főleg a nemzeti gár- 
dák felállitásának kérdésével foglalkoz- 
ak Minden egyes párt részéről megbi- 

zottat küldöttek ki, hogy a pártok által már megkezdett szervezési munkát a 
emzet, gárdák felállitására, össze 

egyeztessék. A nemzeti gárda katonai jellegü szervezet, amelybe a négy párt, 
valamint a többi demokrata csoport iga- 
zolt tagjait veszik fel. A nemzeti gár- 
zák részére a katonai hatóságok megfe 
lelő időben rendelkezésre becsátják a 
szükséges fegyvereket. A nemzeti gár- 
dák - mint az erről kiadott közlemény megállapitja - az egész Pánság terüle- tén 48 órán belül megalakulnak. 

rr 

A Bucuresikem állommásozéó 
mi szevjet csemlok parancs- mekának myiaikozala 

Baucuresti, Burenin tábornok, a Bu- 
urestiben állomásozó szovjet csapatok 

parancsnoka nyilatkozott az Univers ul 
ü lap munkatársának. Burenin tábor- 

nok nyilatkozatában ezeket mondotta: 
Természetes, hogy az első napokban B bizonyos zavar uralkodik, amig mindent m megszerveznek, ez azonban csak muló álla- m pot s a polgári lakosságnak nincsen oka az m aggodalomra. A hozandó intézkedéseket 

esetről-esetre szigoruan a közigazgatási 
hatóságok hajtják végre. A románok nem 
elejthetik el, heogy rendkivüli időket 

élünk, Bucuresti még hadmüveleti övezet- 
ben fekszik s a szovjet parancsnokság hoz ta intézkedések átmenetiek és semmiesetre 

sem véglegesek, ahogyan az emberek kép- 
zelik. 

- Mindenképpen azt akarom - folytat- 
ta Burenin tábornok - tudják meg, , hogy 
z oroszok nem mint megszállók és nem 

mint harácsolók jöttek ide. Az a néhány 
biztonsági intézkedés, amelyet hoztunk, ne 
1 riasszon meg senkit. A rekvirálást annak 

sil idején, amint például a gépkocsikkal és 
a rádiókészülékekkel fog történni, a fő- 

M* város rendőrségi szervei végzik. E szervek 
részletes utasitást kaptak. Magától értető- 

dik , hogy sohasem gondoltunk e javak el- 
kobzására, hanem csak elrekvirálására, Az 

elrekvirált javak ellenében rekvirálási bónt 
állitanak ki A hadiállapot megszüntével 
a hozott intézkedéseket hatályon kivül he- 
yezik s az elrekvirált javakat birtokosának 
visszaadják. Nem kérünk semmi elképesz- 
bőt, semmi olyat, ami ellentétben van Molo- 

w külügyi népbiztosunk kijelentéseivel. 
Románia ne feledje el, hogy a felszabadi. 
tt francia területeken Eisenhower tábor- 

é 
l 

ásukban közremüködik Enmagam arra 
ogok törekedni, hogy mindent megtegyek 

viszályoknak a legbarátibb szellemben 
raló elintézésére és hogy amenyirce lehet, 

esrzsem a főváros gazdasági és ipari életé- 
enetét, A román katonai parancsnok- 

teljes megegyezésben dolgozunk és 
hozunk egyetlen döntést sem, a nélkül, 

ogy előbb meg ne tárgyalnók fegyvertár- 
Ainkkal, Ismétlem: a háboru befejezésé 

z őszinte és tényleges együttmüködést 
- fejezte be nyilatkozatát Burnenin 
tábornok 

2. Előadások 3, 5 és 7 órakor. 

gépesitett osztagai átléptók a főváros ha- nok hasonló intézkedéseket hozott. A fran- tárát, hogy Colentiná ia nép megértette mindezeket s végrehaj- Va a számukra kit in k ik E lalják. A lakosság legnagyobb része - a 
hajnalj órák ellenére - az utcán volt, 
logy tanuja legyen a vörös hadsereg he- 
vonulásának és lelkesedéssel üdvözöl 
hesse a szovjet katonákat. Az elvonuló 
gépesitett egységek láttára óriási lelke- 
sedés tört ki: munkások, értelmiségiek, méretekig fokozódott. Örömmamorban A Munkásotthonban természetesen parasztok, mindenki, fajra és felekezett 

é re való tekintet nélkül ujjongással fo- 
gadta őket. A több kileméter hosszu ut- 
vonalon a lakosság virágokat szórt a ka- 
tonákra, ilyenformán is éreztetvén azt a 
szeretetet, amelyet a felszabadult ország 
érez a szovjet hadsereg iránt. 

Eocsizó gyalosság hosszu oszlopsora kö- ez 
vette. Végeláthatatlan menetben jöltek r 
a szovjet katonák s amilkor a hatalmas 

tankolról - a leetább T 34. mintáji? 
amelv a maga nemáhan a leriohb harci 
kocsi - a sok dicsősázas asatát Veáttató 

utol s ó h are tüzérségi ütegek és harcilkncsik sora. A 

Nagyszabásu tömeggyűléseken folyik minden 
timisosrai-temesvári gyárban a munkásság szervezkedése 

A munkásság tömegesen lép be a szakszervezetekbe - Folyik a szervezkedés a vidéki 
üzemekben is 

Mit mondottak a munkásság szónokai a Munkásolthon birlokbavélele alkalmával 
Timisoara- Temesvár, Rövi- letben, amely dombormüvü homlokzatá- , letes és a népéhez hü maradt sváb pro den beszámoltunk arról, hogy a timi- val a város legszebb középületei közé letáriátust is tárt karokkal várják. Ki soaraitemesvári munkásság lelkes ün- tartozik, a terror éveit megelőzően lük mondották, hogy egyedül a provokáló nepség keretében vette ismét birtokába tető munkásélet folyt. és bünös hitleristak, pbármilyen nemze. a dolgozók verejtékes pénzéből emelt és A szakszervezetek ideiglenes képvise tiségüek is, akik etteikkel bizonyitották évekkel ezelőtt az elnyomó rendszer lői örömtől sugárzó arocal és azzal a és bizonyitják, hogy a haza ellenségei, alatt elkobzott belvárosi impozáns Mun- beldog tudattal lépték át az Otthon kü- egyedül ezek nem közeledhetnek a mun- kásotthont. szöbét, hogy ahová most beléptek, azt kássághoz és ezek el fognak tünni a A belvárosi Galati utcai Munkásott- az Othont örökre birtokukba vették és egyárakból. Elhatározták továbbá, hogy hon régi ismerőse minden timisoarai az első gyülés keretépen megvitatták a az egyes gyárak munkásai beadvánnyal temesvári lakosnak, hiszen ebben az épü- I munkasosztály égető kérdéseit. fordulnak a alégoa ogy y 

ják figyelmük itleristák és v - 
Előkészületek a szevist hadsereg iogadtatására jak ayelntitt a hi disták üzelmeire. Az a munkás, aki nem Az első gyülés napirendjén a követ- 1 met katona. Véget ért a terror és a vér irja alá ezeket a beadványokat, önmagát kező tárgysorozat szerepelt: 1. Előké- ontás. 

leplezi le, mert az hitlerista és igy a születek a szövetséges és felszabaditó A jelenlevő munkások ezután javasla- munkásság ügyenek és a nép árulója. vörös hadsereg fogadtatására. 2 A gyá- tok alapján megvitatták a vörös had- e ri bizottságok jelentése. 3. A munkás sereg fogadtatásának részletes prog Káli Jámes besz de egység front feladatai a munkásosz. ramját. Elhatározták: 1. A lakosságot A jelentések elhangzása után Káli tállyal és a nép széles rétegeivel szem- értesitik a vörös hadsereg érkezésének Jáncs, a szakszervezeti mozgalom régi ben. idejéről. 2. Munkásgárdákat állitanak harcosa beszélt. kali nemrégen szaba- illezás munkós, ideje fel, amelyek segitséget nyujtanak a ha. dult ki az áruló lasiszják börtönéből, pal e kévozzalnak tóságoknak a rend fennfartására azona ahol ezer meg ezer szabadságharcos Leontin vasui munkás lelkes beszé dée mnapon, amikor az a kitüntetés éri váro- bajtársával szenyedett. Rámutatott a ; sunkat,! örö sere, munkássá dületének jelentőségére 
ben rámutatott a munkásság teljes ös- sunkat, hogy a vörös hadserezet fogad munkásss lendü . 
szefogásának szükségességére, h a hatja, amely a román hadsereggel abban a hatcban, amely a szabadság és Eihar. It badsá kkal él eg megfutamitja és megsernmisiti a demokrácia biztositásáért, a Nemzeti rcolt szabadságjosokkal élni udion alálos ellenséget, a hitlerizmust és se. Demokrata Eokk kormánya törekvé- hogy különösen a Pánsázban még Ve gédkezet nyujt mfszakerdély felszabadi- sejnek biztositásáért folyik. Hangsu- 
szélyt jelentő ellenséges hitlerizmus, va. ta an. 

lyozta, hogy a szakszervezeti mozgalom lamint a vasgárdisták ellen felhasznál , gyári kiküldöltek beszámol- ra nem az, ami volt. Rármutatott arra, hassa. mzután rámutatott a vörös had Ia munkásszervezkedésekről, Minden hogy nem a zsebben tartott Szakszerve- sereg nagy szerenére amely vállv, etve egyes gyárban és üzemben szervező-bi- ! zeti igazolvány és nem a jelvények zálo- harcel a román hadsereggel Románia zottságokat alakitottak és a gyári bi- gai a felszabadulásnak, hanem a mun- füsgetlenségéért és az ország népét de- zottságok megválasztása érdekében már hás egység front megacélozott, fegyel- mokratikus szabadságjogainkhoz segiti gyüléseket tartottak, hogy politikai mezett és egységes harca. Al z széles ke szeretettel meggyőződésre és nemzetiségre való te- - A szakszervezet jelenlegi feladata 
elis eg zo i e 

;. 

és elismeréssel kell fogadnia a szovjet 
- ugymond - akkor, amikor a hitle. 

dnia kintet nélkül megalakithassák az Egy- hadsereget, mert ez jelenti számunkra a séges Szakszervezeteket, Senkit sem rista hordák cinkostársaikkal, a magyar 
fasisztákkal a határon állanak és amjkor 

függetlenséget. Ahol átvonultak az orosz zárnak ki ebből az összmunkásságot katonák, oda nem teszi többé lábát né- I képviselő munkásszervezetből. A becsü- I ezeknek itteni ügynökei felütik fejüket 
és csak a pillanatot várják, hogy hátba. SZEMTANU BESZAMOIOJA BUCURESIT TöRTÉNELMI NAPJAIROL támadjanak bennüni et, nem lehet csu- pán az, hogy a munkásság gazdasági .. z s.. sa 2 követeléseiért harcoljon, hanem az, hogy 

A lőváros lakossága örőömmámorban logadla öe teljes feleeaaltesgekt fyi é ő Ő harcnak a gerince legyen. Csak igyér 
a Sztalingrádnál logságba eselt, hazatért hetjük el az orsrág fügvetleneégéset é n valk harcolását és fenntartását, mert ez a 

román hadosztályokat e 
Bucuresti. A vörös hadsereg bevo- Déli 12 órára a vörös hadsereg bevc. vőjének. nulásának napjára zászlódiszt öltött Bu- nulásának utvonalát hár annyira ellep A timisoarai-temesvári munkásság je ceuresti. Minden épületen lobogó lengett ték az emberek, hogy leszorultak a jár lenlevő tagjai azzal a beldog tudattal s a lakosság azt találgatta, hogy hány dáról és a csapatok az óriási embertő hagyták el az ismét birtokukba vett érakor érkeznek a szovjet csapatok. A meg közötti keskeny csatornán voltak Munkásotthont, hogy anna" falai köz bevonulás előtti napon a román hatósá- Kkénytelenek meneteln;. ismét életre kel az öntudatos és bátor gok felszólitották a gyárak munkásait, Es ekkor, amikor már-már arra gon munkásszakszervezeti élet, amely a fa- vegyenek részt a Romániát felszabaditó dolt mindenki, hogy öröme és lelkesedé siszta terror évei előtt virágzott. diadalmas vörös hadsereg fogadtatásán. se nagyobb fokot már nem érhet el, : Fgyvedül csak a közélelmezési vállalatok. olyan élményben lett része, amire álmá- a i a ees elyik nál dolgozó munkások maradtak mun ban sem számitott. Hatalmas tehergép kahelyükön, hogy a főváros ellátása kocsikeon feltünek a szovjet fogságba A munkásság szervezkedése egy biányt ne szenvedjen. eeti román katomákból felállitott, Tudor ként most már egészen szel- kerben Reggelre az izzalmas találgatások vé- Viladimirescu elnevezésü önkéntes had. teljes erővel folyik, A nagyonb gyárak get értek. Öt órakor a vörös hadsereg osztály első kötelekei, Azok a román ka- ban és üzemekben (C. F. R, Derma tonák voltak ezek, akiket a hitleri im. Filt, Timjs Kandia stb.) impozéas keresztül halad perializmus arra kényszeritett, hogy megü repülőgyülések folynak A m pontokat elfog- egészen a velgáig menjenek Ott, Sz alin kásság a felszabadulás ujongó lel grádnál kerültek fogságba, A vörös had Mésével veszi kezébe ismét saját sorsá sereg kötelékében harcoló román önkén Tömegesen lépnel be a szakszerveze- tesek románul énekelve vonultak végig. tokbe, megválasztják delegátusai Orosz egyenruhában voltak, balkarjukon őntudatosan készülnek a szabarisá, a román szinekkel és T. V. felirással gyenlsér nyujtotta életük t Erre azután az ujjongás felmérhetetlen Tányitására. 

üudvözölték a holtnak hitt román katoná- zel párhuzamosan élénk élet kat, akik nemcsak életben maradtak a Egyremásra érkeznek be. nem kinozták meg őket, ahogyan a hiuj meg uj szakszervezetek leri propaganda álltotta, hanem a vö- sáról mindan nagyobb és kiseb rös hadseres tóvoltából isemé fegyvert ből, A hatóság minde 1 kaptak, hogy Rom: a hifleri fasiszz munásság elhatározását hos ta bandáktól megszabaditsák r eával éljen érdeke m Az utcákon megható jelenetek jót- céli 
éltak le amikor az anvák felisemertél 
en holtmak hitt fiaikat feleségel fér- 

üket. A jelenetek örökra pevésődtek a zon véget ért, megkezdődött a nehéz főváros lakosságánal lelkébe s fokozták 
badsereg iránt.. 

Az első gépesitett osztagokat a gép- 

anakatanátk viszanozták a főváros 
ujongó lelkesedését. 
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- A timjsoarai-temesvári középisko- 
lak a városban maradnak, A timisoarai- 
temesvári középiskolák az uj tanévben 
is, amelynek megkezdését későbben köz- 
lik, a város területén levő épületeikben 
maradnak. A beiratásokat és javitó vizs- 
gákat szeptember 15-re halasztották el. 

- A nemzeti paraszt párt Timistorontal- 

Temestorotál megyei szervezetének vézé- 

tősége ülést tart. A nemzeti parasztpárt 
Timistorontal-Temestorontal megyei szer- 

vezetének vezetősége szeptembér 10-én, va- 

sarnap délelőtt 10 órakor ülést tart. A meg 
hivót Bocu Sever elnök és Subtire Ioan dr. 
főtitkár irta alá 

Kedden kezdődik Tanisoara-Temes- 

várott a nyugdijfizetés. A timisoarai-te- 

megvári pénzügyigazgatóságon szeptem- 

ben 12-én, kedden, kezdik a köztisztvi- 

selői, katonai és vasut nyugdijak kifize- 

tését. A kifizetés sorrendjét ma állitják 
össze. 

-Adomány Sztanojev Miklós dr. em- 
lékére volt iskolatársai 6500 lejt adomá- 
nyoztak a „Caritas aradi szegénygon- 
dozó egyesületnek. 
- Tnmnisoara-femesvár felett csütörtö- 

kön lelőttek egy német repülőgépet. Egy 

Messerschmidt mintáju német repülőgépet, 

amely csütörtökön délelőtt gépfegyverrel 

lőtt a polgári lakosságra, a légvédelem le 

lőtt. A német gép a fogolytábor közelében 

kényszerleszállást végzett. A gép személy- 

zetét a foglyok tették ártalmatlanná, 

: t i 

Hunedoarai-vajdahunyadi 
egyént, aki esetleg Timjsoarára jön, 

kerem feltétlenül keressen fel 

ISOARA, I, BRÁTIANU-TER, 
3. SZAM ALATT 

Két nyilatkozat Killinger volt bu- 

curesti német követ öngyukosságávai 

kapcsolatban. (Bucuresti) . A Romania 

Tabera cimü bucuresti lap közli Reuters- 

ard P. bucuresti svéd követ, valamint 

Prof. Dr. Ruge és Raiss katonai főorvo- 

sok nyilatkozatait a volt bucuresti német 

követ, Killinger Maníréd és titkárnője, 

petersen Hella öngyakosságával kapcso- 

latban. Fentnevezettek nyilatkozatuk- 

Dan hijelentik, megvizsgálva a holtteste- 

ket, kétséget kizárólag megállapithat- 

ták, hogy öngyilkosságról van szó, mely 

Szept. 10, vasárnap 

Róm. kat.: Miklós 

Protest.: Erik 

Ortod.: Mincdora 

Napkelte: 5.22 ó 

Napny.: 18.24 ó. 
Holdkelte: 23.31 ó 

Holdny.: 14.22 ó. 

szerkesztős 

adóhivatal: 

Egy hónapra hel 

570 lej, cimszala 

nha nem csekken fzetik az előfizetési dijut, 
Postatakarékpénztári (CEC) csekkszámla 

igoara I, Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - i 

ara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 

vidéken, kezbesnéssel 200 lej, előre fizetve három hónapra 

aldve, vidékre, postán egy hónapra 154 lej. Vidéki előrizetők, 

35.62s, - Kéziratokat nem őrzünk meg es 

non küldünk vissza. - Aradon előűzetések Metianu-utca ő, 

utca 4. szám alatt, Reciama irodában Távbeszélő: 1711. 

ez Z0 lejjel nagyobb a bélyegilletek miatt. 

kirdetések Emizeseu 

- A barnaszinü 1000 lejes bankjegyek 

kicserélé k uj határidejee (Bucuresti). 

A pénaügyminisztérium közli, hogy a 

barnaszinü 1000 lejes bankjegyek (középen 

fehér körben két parasztnő, kapával a vál- 

lán) kicserélésének határidejét október 31- 

meghosszabbitották. ig 

- pPályázat. A Timisoara Tem svár-jó- 

zsegvárosi rómaj katolikus elemi finiskola 

pályázatot hirdet egy férfi tanerői állásra. 

Pályázhatnak olyan okleveles tanitó akik 

a törvényes követelményeknek megfelelnek 

és katonai helyzetük rendben van, Javadal- 

mazása teljesen a minősités alapján, az ál- 

lami tanerőket megillető fizetés A pályá- 

zati kérvények : Római katolikt s egyház- 

község vezetőségenek Timisoara IV. cimke 

küldendők 

letunt asszony beleugrott a kutba 

Radnán a 75 éves Varsari Lena öngyilkos- 

sági szándékkal beleugrott a háza udvarán 

lévő kutba és belefult. Tettét sulyos beteg- 

sége miatt követte el. 

- Gyermekek sulyos villamos szeren- 

ecsétlensége. Timisoara-Temesvárott a gyár- 

városi Stefan cel Mareutca 36. számu ház
 

előtt a 6-os villamosvonal egyik kocsija el- 

ütött egy szekeret, amelyen Doran Ale- 

xandru 13 és Doran Virgil 10 éves fiuk vol
- 

tak. Az összeütközés következtében Doran 

Alexandru olyan sulyosan megsérült, h
ogy 

nemsokára meghalt Doran Virgilt aki a 

Az állami erdőigazgatóság visszaköl- 

között Tinistara-Kemesvárra A Timis- 

torontal-Temestorontál megyei erdőigaz 

gatóság, amely néhány héten keresztül 

Manastre-Monostor községben müködött, 

visszaköltözött Timigsoara-Temesvárra. Az 

erdőigazgatóság a mai naptól kezdve ismét 

régi helyiségépen müködik- 

ruüzet okozott a cséplőgép. Periam- 

Perjámos községben Remmel Ferenc ga
zda 

zérüjén a cséplőgépből kipattant szikra 

felgyujtott egy buzaasztagot, amely elh
am 

vadt. A kár 280.000 lej. 

mHalál a mentőkocsiban. Balog S
ándor 

endős timisoarai temesvári Rudariei 

m alatti lakos az Unirii-téren hir
telen 

esett. A mentők kór- 

akarták szállitani, azonban a beteg 

ben meghalt. 

a s 
Előkészületbernn 

Aradoa 

Kifosztott iakás. Agner Margit, 

Timisoara, erzsébetvárosi Frota 
Drago- 

mir-utca 1. szám alatti lakosnő, jelen- 

ette a rendőrségen, hogy távollétében 

ismeretlen egyének behatoltak 
lakására 

és onnan ruhanemüt és egyéeb holmjit 

lábán sebesült meg, kórházba szállitották. vittek el. 

imigoara 
fermaegvári 

ávb szelő 8 eléadás 
Bej. szána 8-1108-1989 

Ma és mindennap: 

Luisella Beghi 
a boncolást feleslegessé teszi. A halál 
oka horaloklövés. 

A szemvedély lámgja 
Audrea Checehi Olga selbelli 

unt mtantittil umnmtn
t tnnt 

igyel emi 

CAPITOL-THALIA-APOli 

három eredeti 

szovjet-film 
Föigyelje a falragaszokat. 
Megkapó és időszerü! 

F 

- A fodrászüzletek uj zárórája Aradon. 
(Saj. tud.) Az aradi munkaügyi felügyelő- 

ség közli, hogy augusztus 9-től, szombattól 

kezdve az aradi fodrászüzletek ismét a régii 
május 15-én életbelépett és időközben hatá- 
lyon kivül helyezett záróra szerint dolgoz- 

Hak, E szerint reggel 8. órától déli 1 óráig 
és délután 4 órától este 8 óráig, szombaton 
és az ünnepet megelőző napon este 9 óráig 

tarthatnak nyitva. 

- Hütlenül kezelte a rábizott pénzt: 
Tunea Lucia oravitai-oravicabányai lakos- 

nő 15.000 lejjel julias elején Timisoara 

Temesvárra küldte Veronica Máriát, hogy ; tiráa 
az számára a városban különböző holmikat 

bevásároljon. Veronica Mária azonban a . 

pénzt saját céljaira használta föl. Letartóz 
tatták és átkisérték az ügyészségre. 

(*) Orvosi hirek. Dr. V. Jepure főorvos, 

tüdő- és belgyógyász, ujból rendel, délelőtt 

11 12-g és délutan 4-5-ig, Timisoraa, I., 
Regina Maria-körut 11. Távbeszélő 11-81 

() Hodakiképzés. A Szentirmai tanár 

nyezette, miniszterileg engedélyezett, keres- 

kedelmi szaktantolyamra va ó peiratasok fo- 

lyamatban vannak Gép- és gyorsirás, 

könyvvitel, levelezés, számtan. Timisoara, 

L kerület, Regele Mihai I-körut, 8., HI. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Szeptem- 

ber 9-én, szombaton: Aradon: Nieder- 

mayer (szerb-palota), Nistor (Regele 

Ferdinandut, 12). - Timisoara Temes- 

várott: IL.: Ionescu (Mercyutca), IL: Ma- 

szalits (Badea Cartan-tér, 8), III. és IV.: 

Roxin (Axente-Sever, tér), V.: i 

(Clcsca-utca, 18) 

1i 

Apróhirdetések 

MGY SZAMAR 6-7 éves eladó 
Cim 

melamaban, Arad, Eminescü-u.,
 4. (2398) 

: GYERMEKAGY eladó. Megtekinth
ető 

12-13 között. Arad, Doamn
a Balasa-u., 

4. (2394) HAROM ajtó eladó. Arad, 

bBarbu Lautari-utca, 30. (2395) " MIN- 

PENEST, esetleg bejárónőt, főzéshez 

ertőt, alkalmaznak Arad, Carol-körut 

1i7 Lányi. (2398) MINDENEST vagy 

EEJARONÖT, alkalmaznak. Steimn, 

Arad, Miron Cristea-tér 12. sz, I. em. 

(z397) 

Eminescu-utca, 
Csöpi névre hallgató, 

ellenében adja át cimé 
Arad Eminescu-utca, 

Reclamaban 

Arad, Regina Marja körut, 

MUVELT! 
k 

VENNEK egyszemélyes jóál- 

lapotu használt festett rekamiert.
 Cime- 

ket ,Tiszta" jeligére Reclamaba. 
Arad, 

1 4. (2398) ELVESZETT 

barna nőstény 

Gaxli kutya. Megtalálója magas juta
lom 

4. (2399) " ELSŐ- 

RENDU szakácsnőt és kifutót 
ló fizetés- 

sel alkalmaznak. Winternitz-varroda, 
18. (2400) 

URIASSZONY, kitünő család- 

társalkodónői állást ke- 

ü beteghez, vagy anya- 

serélek ráfizetéssel. Klein, Timisoara, 

II, 3 August-u, 13. (4648) FIATAL
 

kiszolgáló-kisasszonyt azonnal felfogad 

Machat cukrászda. Timisoara, I. 
Emi- 

nescu-u., 5. (46490) TELJES hálóbe- 

rendezés és egy fürdőkád eladó. Timi 

soara, I., General Grigorescu-u. 4., föld- 

szint, 2. ajtó. (4650) KERESEK egy- 

szobás korszerü lakást, esetleg lakrészt 

oricsaládnál. Kiadó két és háromszo
bás 

lakás, fürdőszobával, családi kertes
 ház- 

ban. Popperné, Timisoara, II., Balas- 

a, 28. (4651) " MINDENES bejárónőt 

azonnal felfogadok. Jelentkezni d. u. 

44g. Timiscara, I, Wilhelm Mühle
-u. 

5., 4-ik csengő. (4652)" VILAGOS háló 

és két fehér ágy eladó. Timisocara, IV., 

Tudor Vladimirescu-sor, 24., Baldasici. 

(4654) ELADO elsőrangu márkás pa- 

tefon müvész- és tanclemezekkel, kanári 

rézkalitkával. Timisoara, Wiesinger, III., 

Mitropolitul Metianu-u, 8. (4655) 

BEJÁRONÖT azonnali belépésre kere 

sek. Timisoara, II., Odobescu-u., 16., II. 

udvar, I., 10. ajtó. (4637) " ELADÓ: 

porszivégép, kabát, kosztüm-szövet és 

selyemruhák, bouse, szoknya, 39-es 

férfi, 36-38-as női cipők, 26-28-as 

gyermekbakancs, cipők, gyermektakaró, 

kocsipárnák, bölcsőhuzat stb. minden 

kifogástalan állapotban. Timisoara, H
L., 

i Vladica Badescu-u, 8., 3. ajtó. (4638)" 

A leaszebb angol film a 
timisoatai-temesvári 

A éb-na o zziba m 

Leselie Howard es 
I 

mutatóval 

Előadások naponta 3, 5, 

ugried Bergmann 

Ezt a filmet mindenkinek meg kel
l néznie Bemutató a bucuresti be-

 

együtt PENTEKTŐI. 
és 7-kor. Kedvezményes és szabadjegyek 

csodálatosan 
szép filmje az 

ELVESZETT Mészáros Mária névre szó 

(ó igazolvány és zóna könyv. Kéri a be- 

csüleres megtalálót Timisoara, 

Brancoveanu-u., 38. alatt átadni. (4
656) 

ELADO egy mély, vajszinü gyermek- 

kocsi, kifogástalan állapotban. Timis
oa- 

ra, III, Brancoveanuu., 33. (4657) " 

EGYSZORA konyhás szerény 

keresek villamoshoz közel. Ajánlatokat 

„Lakás' jeligére kérek a timisoarai 
ki 

Adóba. (4658) BAKANCS bagaria 

bőrből uj 41/42-es elsőrendü békeminő 

ségü kézimunka elaldó. (4662)" G 

MEKKOCSIT Szepesy-félét, mély, ko 

szerüt kifogástalan állapotban keresek
. 

Timisoara, III., Domnita Balasa-u., 13
. 

felső csengő. (4661) " NÉMET férfi, 

10 éves, nős, állást keres mint gazd 

tiszt, vagy házkezelő, vagy kertésze
 

Román, magyar, német nyelvet beszél 

Ajánlatokat „G. P F. jeligére kér a 

müsoarai kiadóba. (4659) ANGO 

francia nyelveket tanit nyelvtanár. 

misoara, I., Eugen de Savovau, 
16., ! 

(4660) ' KOMOLY tiszta házvezetőni 

jó ajánlással azonnal felfogadok 

lentkezni a Déli Hirlap kiadóhivat 

ban. (5585)" GYERMEKKOSI (m
 

és sport) kifogástalan, eladó Timisca 

II., Matasarjlor-u., 36. (4539)" 

. 

1 
ban 

5" jeligé é i 
érvnyt nek. 

RIATÓ jobb asszonvt bejárónőnell 

jelg n hattagat jokbal 
felfogadok. Fratelia, VIII.al, ő. ( 

647) VESZEK jórádiót, jobbal 

. e 7 zezgé Trávb. 20-10 a -mezzé, Aa.. ávbe. 19-33 -mezgó, Arad. Távb. 24-45 

cap ,Al a Füeje ksaa s, éz ket Va plssdás 3. es ker A Hiésdás 3 és 5e 

Ma. JEAN GABIN és SIMONE Ma rendkivüli bemutató! Az elsőő 

; Ma: 

Rabszolga-karaván 
CAMILLO PILOTTO és MARIO 

Ma: Az év leghatalmasabb filmje! 

A vaskorona 

Rina Morellj, Osvaldo Valenti 
Luise Ferida, Cino Cervi, Elisa 

Cigani, 

. 

SIMON francia filmmüűvészek leg- 
sikerültebb alakitása 

Állat az emberben 

amerjkai film! CARL BRISSO 

Égy amerikai valcer 
csodálatos kiállitásu zenés oper 

gsmetatva Naliomslá do Baturú mi Arte Grafice ,Da
cia Traiana Timaigoa ra I Bul Regele Mihai I, Nr. 

. 
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